

践行二十大
邑警护侨都

□文/图 江门日报记者 朱磊磊
通讯员 曹磊

从江门市看守所外望去,只见高墙上布满了铁丝网,10月的阳光不分墙内墙外,照耀着一切。

而在看守所内,阳光下的余捷良带着一丝不苟的目光,在监室门口的长廊上巡查,这是他重复却不吝毫马马虎的日常,这条道路他走了24年。24年来,余捷良始终坚持让灿烂的“阳光”照进高墙。“要让他们始终相信,在冰冷的高墙铁网下,永远有人期望并相信他们能自新自强、越来越好。”余捷良说。

从初出茅庐的愣头青到满头花白的老师傅,从舍生忘死的消防战士到深院高墙的看守所民警,现任江门市看守所一级警长的余捷良先后荣获个人三等功2次,获个人嘉奖10次,2023年9月获评广东公安“最美基层民警”。

高墙内也有一片天地

翻看余捷良过往的履历,当过武警,读过军校,当过消防战士。1999年10月,正值壮年的他从城区调到了偏僻荒凉的高墙看守所,迎接他的是全新的挑战。

“看守所最大的特点就是规律,规律的背后是高度责任感。”在岗1分钟,安全60秒,在余捷良看来,看守所工作的重点,是对在押人员的安全管理,没有安全,一切归零。而看守所的管教工作,是看守所在押人员能否安全的重要基石,只有管教工作做好了,看守所的安全才有保障。

面对这份单调却又考验耐心的工作,余捷良丝毫不敢懈怠,他深知看守所

江门市看守所一级警长余捷良:
让“阳光”照进高墙



余捷良。

地方不大,责任却重大。每天一上班,余捷良便早早走进监区,一个监室接着一个监室地巡逻,对在押人员开展谈话教育、进行法律宣传、处置监室事务等,“一切正常。”在打开对讲机完成报告后,余捷良才缓缓地舒了口气。

只要是余捷良值班,除了做在押人员的思想工作,他几乎是一刻不停地地在巡查。同事经常和他开玩笑说:“老余,你一年在监区走的路就能绕地球半圈。”

做“迷途人”的“摆渡人”

高墙内也是一个“江湖”,里面的人形形色色。在忙碌之余,余捷良曾一人管理近百名在押人员,这些人的身份不同、性格各异,无论是从安全角度还是管教方面来看,对他而言都是极大的挑战。

“在押人员长期处于封闭状态,只管教可能效果不好,更需要人性化关怀。”余捷良告诉记者,管教民警必须时刻注意在押人员的心理变化,对其进行及时

的心理引导。特别是对一些情绪波动大的在押人员,必须细之又细,时刻掌握他们的变化。

在押人员黄某,入所后性格暴躁,不服从管教,对其他在押人员总是恶言相向,正常的监室秩序受到严重干扰。余捷良多次对黄某进行谈话教育和心理疏导。

“在交流过程中,我们发现他似乎对画画很感兴趣,于是我们以此为切入点,对症下药,在条件允许下安排他画画。”面对黄某的画作,余捷良给予积极鼓励,甚至提出要收藏他的作品。就是这一小小的举措,让黄某感受到了信任、尊重和关注,黄某的精神状态慢慢趋于稳定,监室慢慢恢复了往日的宁静,之后黄某还送给余捷良两幅图画。

“要给他们希望。”类似黄某这样的例子,这24年来,余捷良遇到过好多。在他看来,在押人员之所以进了看守所,有些是缺乏正确的教育,有些则是一时糊涂走错路,余捷良把他们比作暂时的“迷途人”,希望他们今后能走向正确的道路上。

“作为管教民警,我竭尽所能做好教育工作,就是希望他们重新拥有美好人生。他们以后不走歪道,就是对我工作最大的鼓励。”谈及对他们的期望,余捷良说。

用自己的方式守护平安

“救命啊,余警官,这里有人吐血了。”十几年前的一个深夜,正在看守所巡控的余捷良听到监室里有人大声呼救。监室里,一名20多岁的在押人口吐鲜血,已经失去意识。即便学过紧急救护,余捷良和同事们面对这种情况也

不由得有些慌乱。就在这时,他想起另一个监室中有一名在押人员曾是医生。

经过上级批准,在管教民警看护下,这名曾经的医生对吐血者进行了简单检查,得知他极有可能是内出血,情况十分危急,民警赶紧护送他去医院做进一步检查。检查他是胃穿孔导致大出血,幸亏救治及时,否则后果不堪设想。

“当医生救命,而对我们来说,做管教是要救心。”余捷良认为,作为看守所民警,用真心去教育和感化在押人员是最重要的任务。他主动了解、解决在押人员的实际困难并满足其合理诉求,取得对方的信任,让对方逐步敞开心扉,完成思想转变,救救他们的心灵。

24年来,他与在押人员谈话数千次,累计值班数千个日夜,也使他成为一名监管新兵成长为一名经验丰富的老管教,总结出了查、问、听、看“四字”工作心得,即每天进监室检查一遍,了解监内实情;经常询问在押人员的思想动态,看有无思想波动;善于倾听在押人员的心声,看有无建议需求;随时观察身边动态,看有无险情隐患。

窗外,翠绿的树叶在微风中轻轻摇曳,阳光透过叶子的隙缝,投下斑驳的光影,照亮了看守所内的道路。“当年刚来的时候,这里还是光秃秃一片,这些树都是我们亲手种下去的,有荔枝、芒果、菠萝蜜……现在树木都长大了,我马上就要退休了。”余捷良笑道。

“只要还在这里工作一天,我就会用自己的方式守护着这座城市的平安。”余捷良的眼神在窗外的树木上停留片刻,然后继续巡查。

华东社区开展重阳主题活动
人大代表送来100副老花镜

江门日报讯(通讯员陈宣婷)10月23日上午,蓬江区白沙街道华东社区“大党委”、社区新时代文明实践站、社区退役军人服务站、民恩居家社区养老综合服务中心联合开展“九九重阳节,浓浓敬老情”主题活动。

“每逢佳节倍思亲!”活动在华东社区党委书记亦燕朗诵重阳节诗词佳句中拉开帷幕,吸引了社区党员、群众等近100人参与。蓬江区人大代表王亮给党员群众送上100副老花镜,为老党员送上“长寿面”;

蓬江区人大代表肖处芳也到场与党员群众欢度重阳节,收集群众意见并参与志愿服务。

活动中,江门市中心医院糖尿病护理名护士团队给老人们上了一堂日常饮食如何控糖的健康公益讲座,民恩社工们细心地为老年人登记信息,帮助他们测视力,并将每位老人的情况记录下来。活动现场还设血压血糖检测咨询义诊、光明眼科白内障筛查、残健共融保健推拿志愿服务、社区民警反诈宣传、居家养老及家政服务咨询等摊位。

菜篮子价格一周动态分析

粮油类价格基本平稳 肉菜类价格总体略降

(10月16日至10月22日)

据本市21家农贸市场监测数据显示,上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足,所监测的7大类“菜篮子”商品价格1涨5跌1平,其中粮油类商品价格基本平稳,肉禽蛋类、蔬果类、水产类商品价格总体略降。粮食类商品价格保持平稳。上周所监测的6种粮食类商品价格环比均持平,综合零售均价为3.287元/0.5kg。食用油类商品价格小幅下降。上周所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为3涨2跌4平,综合零售均价为96.61元/桶,环比上涨0.02%。

Table with 7 columns: 品名, 单位, 市区, 台山, 开平, 鹤山, 恩平. Lists various commodities and their prices.

我市启动“社保服务进万家”宣传活动
帮助参保群众理清“长远账”“明白账”

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/刘文婧)《社会保险经办条例》将于今年12月1日施行,10月21日,由市社保局主办,各县(市、区)社保局承办,以推动全民参保为目标的2023年“社保服务进万家”宣传活动在江海区下沙公园举行。

市社保局相关负责人表示,我市将以“社保服务进万家”活动为契机,增强便民服务实效;聚焦群众关切,开展多样化特色服务。“一方面瞄准热点,提高宣

传的针对性;另一方面借力重要节点,释放乘数效应。”该负责人表示。此外,我市还将线上线下齐发力,推动宣传业务深度融合。各县(市、区)社保局将结合本地工作实际,重点开展社会保险覆盖全民、社保业务网上办(掌上办)推广应用、社保待遇“看得懂、算得清”等特色服务,帮助群众理清“长远账”“明白账”,让群众亲身体验、直观感受“多缴多得长缴多得”的好处,引导群众积极参加社会保

险。活动现场的便民摊位颇受群众喜爱。“我在排队估算自己将来退休后的养老金。”参加活动的吴先生告诉记者,虽然退休还有些时日,但他也希望了解相关社保政策。魏小姐则为自己即将退休的母亲做了估算,还发现了一个“秘密”：“我妈才买了15年社保,每月退休金只有1000多元。在我旁边测算的老人买了25年社保,退休后比我妈多了一倍有

余,真是长缴多得。我要赶紧建议我妈把之前可以补缴的社保补缴上,她的晚年生活才更有保障。”

现场负责养老金测算服务的社保志愿者告诉记者,养老金测算最为准确的是在退休前5年,“只要是在我市参加企业职工养老保险或城乡居民养老保险且未办理退休的参保人,就可以通过广东省人力资源和社会保障厅网上服务平台进行测算。”这名志愿者说。

专题

新闻编辑中心主编
责编/王建华 美编/方雨平



工具改革

环卫设备机械化水平提升

见证人说

实现“机械为主、人工为辅”环卫作业模式



工欲善其事,必先利其器,环卫作业的机械化是体现城市现代化水平的一项基本内容,也是经济社会发展的必然趋势。

近年来,蓬江区极为重视城市环境发展,持续提高环卫作业机械化水平,提升城市品位。自2008年以来,蓬江区委、区政府每年投入资金,用于购买环卫工作专业设备,不断提升工作机械化水平,减轻工人作业强度,提高作业效率和品质。

如今我们看到,洗扫车行驶在主干道,一来一回即可完成扫地、清洗、吸尘、抑尘等一体化作业;高压冲洗车所到之处,地面油污消失;护栏清洗车的刷子和喷出的水雾合理分工,护栏恢复洁净……一件件机械化、高效能的环卫作业机械极大地提升了蓬江区的环卫服务水平和效率。

“近年来,蓬江环卫加大设备投入力度,不断提升环卫服务水平和效率。”

见证人:赵必宏 蓬江区环卫工作负责人
工龄:13年

在赵必宏的印象里,以手推车为主的人力保洁模式曾经是环卫工作的基础形象。直到2010年,赵必宏进入环卫部门工作后,见证了环卫设施设备10多年间的更迭与进步。

“一开始城区逐步引进扫路车,把路面垃圾扫走,但灰尘也会被扬起来。”赵必宏介绍,从2008年开始,在蓬江区委区政府的大力支持下,蓬江区平均每年都会新增3辆大型环卫设备,提高了机械化自动化水平,增加作业频次,改进了作业效果,助力电瓶车等小型设备也逐步进入环卫作业中,提升道路清扫作业质量,减轻环卫工人负担。

2019年,环卫一体化改革后,蓬江区对机械化作业有了更高要求:“借助市场化机制改革,

项目方共先后投入1.7亿元引进新式环卫机械作业模式,大幅缩短作业时长,提高了清扫保洁效率。”赵必宏说。

项目方充分发挥自身的环卫专业特长和雄厚资金实力,新购置了一批包括洗扫车、洒水车、高压清洗车在内的新型专业作业车辆,让环卫工作的机械化设施设备数量增加了两倍,工作效率翻了番。

“比如洗扫车经过升级,可以同时完成洒水、清扫、吸吸等功能;吊桶车的投入使用,可以自由进出社区收运垃圾,减少工人人力清运流程。”赵必宏表示,前期,环卫的发展已由人工作业向机械化、粗放化向精细化转变,下一阶段,环卫工作将朝更加精细化和智能化模式迈进,先进技术和新型设备将越来越多地被应用到垃圾分类、垃圾收集和清洁作业等环卫服务中。

江门市达顺机动车检测有限公司生态环境公开道歉承诺书

2023年09月,我在江门市杜阮镇贵溪村白布岭(土名)工业区自编3号厂房,从事机动车尾气检测过程中,出现了检验过程中车辆排放出现肉眼可见黑烟或蓝烟,此行为违反了《机动车排放定期检验规范》(HJ1237-2021)7.5规定,对环境造成了不良的影响。出现此违规行为的原因在于管理人员管理不到位,新进检测人员对标准掌握不够熟练,从而导致该事情的发生。整改情况如下:

- 1、由质量负责人对全体人员集中相关法律法规进行宣贯学习;
- 2、安排新进检测人员、环保外检员、环保检测员参加计量学会举办的培训班,并考取检测员上岗证;
- 3、由技术负责人制定相应措施并严格把关落实执行。

对以上行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人: 梁永华
江门市达顺机动车检测有限公司
2023年10月25日

广东盛景紧固件有限公司配套镀锌项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

《广东盛景紧固件有限公司配套镀锌项目环境影响报告书》(征求意见稿)已编制完成,为广泛征求与该项目环境影响有关的意见,现将公示如下信息:

- 一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:可通过以下链接查阅报告全文:https://pan.baidu.com/s/1J0s5wLQVlycPadeK13VGvQ?pwd=si67.
- 二、征求意见稿的公众范围:受项目直接、间接影响或关注本项目的单位和个人。
- 三、公众意见表的网络链接:https://pan.baidu.com/s/1J0s5wLQVlycPadeK13VGvQ?pwd=si67.
- 四、公众提出意见的方式和途径:可通过电子邮件、信函等方式向建设单位提交意见。

建设单位:广东盛景紧固件有限公司 联系人:廖总
联系电话:13822335629 电子邮箱:393879530@qq.com
联系地址:江门市鹤山市共和镇工业西区新兴路268号
五、公众提出意见的起止时间:本次征求意见的起止时间为2023年10月17日至10月30日(共10个工作日)。
广东盛景紧固件有限公司
2023年10月23日

受委托,我公司定于2023年11月2日(星期四)上午10时在台山市台城新桥路40号二楼举行拍卖会,公开整体拍卖:

粤A1N33G长城牌CC6460KM45小型普通客车、粤A7M66E尼桑牌ZN1033U2G4轻型普通货车、粤AC9C77尼桑牌ZN1033U2G4轻型普通货车(拍卖保证金¥2仟元)。

有意者,凭有效证件于公告之日起至拍卖会前一日下午4时前将保证金交到指定账户(以到账为准),并到我公司办理拍卖手续。资料备索,联系看样。联系电话:0750-5673111,联系地址:台山市台城新桥路40号二楼
江门市中泽拍卖有限公司 2023年10月25日

遗失声明

中国人民政治协商会议广东省江门市江海区委委员会遗失《广东省行政事业单位资金往来结算票据》50份,号码:AY49689951-AY49690000,和《财政票据领购手册》1本,现声明作废。

陈卫彪遗失江门市新会区长青墓园管理处的骨灰寄存证(逝者姓名:陈伟权),号码:B座1楼18柜3层4位,现声明作废。

遗失声明

恩平市圣堂镇人民政府遗失《机动车销售统一发票》发票联,发票代码:113002120011,发票号码:02440943,特此声明。

恩平市圣堂镇人民政府遗失中华人民共和国机动车行驶证,合格证编号:WDU030000934247,发证日期:2022年11月15日,现声明作废。

恩平市圣堂镇人民政府遗失中华人民共和国机动车整车出厂合格证,合格证编号:YU548XFC2211088,发证日期:2023年01月12日,现声明作废。

恩平市圣堂镇人民政府遗失消防产品认证证书,证书编号:Z2020081804000139,现声明作废。

恩平市圣堂镇人民政府遗失中华人民共和国机动车环保信息随车清单(中国第六阶段),信息公开编号:CNXCG6Z200XK000001000001,特此声明。

恩平市圣堂镇人民政府遗失强制性产品认证车辆一致性

证书,证书编号:A013636NSRPE05AQQDDPO100,现声明作废。

恩平市圣堂镇人民政府遗失《机动车销售统一发票》发票联,发票代码:137132225306,发票号码:00157063,特此声明。

恩平市圣堂镇人民政府遗失中华人民共和国机动车整车出厂合格证,合格证编号:YP088SGZ3010152,发证日期:2023年02月02日,现声明作废。

恩平市圣堂镇人民政府遗失中华人民共和国机动车底

出厂合格证,合格证编号:WAC11D180119357,发证日期:2023年01月16日,现声明作废。

恩平市圣堂镇人民政府遗失中华人民共和国机动车环保信息随车清单(中国第六阶段),信息公开编号:CNXCG6Z2014K000001000001,特此声明。

恩平市圣堂镇人民政府遗失车辆一致性证书,证书编号:A012936E202PEH906W606Y0001,现声明作废。

开平市水口镇嘉源美发店遗失《卫生许可证》,证号:粤卫公证字【2019】第0783C00907号,现声明作废。